



С. П. Гайдукова:

## «ИДТИ ТОЛЬКО ВПЕРЁД!»

Автору этого текста посчастливилось познать азы физики у удивительного педагога, умеющего влюбить в свой предмет. Тридцать лет назад мы, ученики седьмого класса, пришедшие на одно из первых занятий по этой фундаментальной науке, с некоторым страхом ожидали потока новой непонятной информации. Однако урок начался с того, что учитель открыла флакон духов и пронесла его по классу, предлагая всем почувствовать ароматные нотки парфюма, и продемонстрировала ещё несколько занимательных опытов. Так мы не только узнали, что вещества состоят из молекул, которые взаимодействуют между собой, а газообразные вещества, в частности, заполняют весь предоставленный объём, но и убедились в этом на примере самых привычных вещей.

Этот урок, запомнившийся на всю жизнь, проходил в лицее №5, а педагогом, о котором идёт речь, была нынешний директор лицея С. П. Гайдукова. Так же – интересно, доходчиво, увлекательно – проходили и все остальные её занятия.

Сегодня Светлана Петровна – учитель с сорокалетним стажем, руководитель высшей квалификационной категории, Заслуженный учитель Российской Федерации, Отличник народного просвещения, депутат Каменско-Шахтинской городской Думы. Награждена медалями «Заслуженный каменчанин», «За заслуги перед Ростовской областью», а в нынешнем году ей было присвоено почетное звание «Каменск гордится».

– Я всегда любила физику, – делится своей биографией Светлана Петровна. – Поэтому поступила в Ростовский государственный университет, получив специальность учителя физики.

Однако тогда в педагогику девушка не спешила. Её больше привлекала работа на химкомбинате, куда как молодой специалист пришёл трудиться её супруг. Судьбоносное решение помог принять М. А. Дронов, который в девяностые годы стал мэром города, а в то время возглавлял отдел образования. Он убедил молодого физика всё-таки попробовать себя в педагогике, и первым местом работы С. П. Гайдуковой стала школа №14.

Начало карьеры пришлось на расцвет комсомольского движения. Как молодого перспективного специалиста её назначили третьим секретарем горкома комсомола. Работа с юным поколением так увлекла педагога, что Светлана Петровна, которая к тому времени уже возглавляла совет молодых учителей, полностью погрузилась в эту сферу. Позже она получила приглашение в школу №6, где была назначена



заместителем по воспитательной работе и продолжала вести любимую физику. Одновременно с началом строительства будущего лицея №5 семья молодых специалистов получила квартиру в микрорайоне 60 лет Октября, и Светлана Петровна решила пойти работать учителем физики в новую школу.

«Талантливый, самоотверженный, трудолюбивый руководитель. Обладает блестящими организаторскими способностями и концептуальным мышлением. Под её руководством, практически с нуля, создано учреждение повышенного уровня, одно из лучших не только в городе, но и в стране» – говорится в характеристике С. П. Гайдуковой. И это ничуть не преувеличение. Она, действительно, принимала непосредственное участие в зарождении лицея, занималась подсчётом инвентаря, обеспечением школы. В 1989 году лицей распахнул свои двери для первых учеников. Директором нового учреждения образования была назначена Л. В. Илюхина, а Светлана Петровна стала завучем.

В девяностые годы на его базе начал развиваться Новочеркасский политех, который возглавила Л. В. Илюхина, а в 1998 году директором лицея была назначена Светлана Петровна. И вот уже более четверти века она руководит большим школьным коллективом.

– Было трудно начинать, но школа стала мне родной, – продолжает педагог. – Коллектив здесь всегда был одарённым, инициативным, творческим. Я работала с таким удовольстви-

ем! Мы старались быть первыми, идти вперед, сами работали с инновациями и привлекали к новшествам ребят.

Именно в то время в лицее было введено профильное обучение, когда старшеклассники могли выбрать необходимое для поступления в вуз направление, и в 10-11 классах углубленно изучать нужные науки. Школа наладила связь с Новочеркасским институтом, химфаком МГУ, другими вузами. Лицей гордится своими выпускниками, среди которых – известные юристы и адвокаты, судьи, сотрудники федеральной службы безопасности, главврачи и другие профессионалы. Особенно отраднo, что многие, получив в лицее азы нужной профессии и отучившись в ведущих вузах страны, возвращаются и трудятся здесь же, в родном городе. Немало и тех, кто остался в Москве, Санкт-Петербурге, других городах, и также продолжают приносить пользу России.

– Главное, и я всегда повторяю это своим коллегам, – плохих детей не бывает, – уверена С. П. Гайдукова. – Надо к каждому найти подход, разобраться с первопричиной, важно быть ещё и психологом, работать не только с детьми, но и с родителями. У нас замечательная молодёжь, одарённая, увлечённая. Для них создаются все условия, молодёжные движения, где можно реализовать себя полностью, и в профессии, и в увлечениях, и в творчестве.

Понимая всю значимость воспитательной работы в школе, Светлана Петровна прошла курс переподготовки, получила

## ПОДПИСКА-2025

Продолжается подписка на газету «Труд» на 1-е полугодие 2025 года. Стоимость подписки – 690 рублей.

Подписаться можно в редакции (ул. Ленина, 57) и у доставщиков газет. Тем, кому трудно прибыть в редакцию, подписку оформят на дому. Обращаться по тел.: 7-47-63.

Жителям мкр Заводского и Лиховского можно подписаться в местных администрациях.

Редакция.

### Уважаемые педагоги!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Труд учителя – один из самых многогранных, сложных и ответственных. Он требует не только глубоких предметных знаний, умения преподавать их, но и особых человеческих качеств. Для многих ребят учителя становятся образцом и вдохновителем на достижение жизненных успехов.

В Ростовской области последовательно создаётся современная образовательная среда для учеников и педагогов. В рамках нацпроекта «Образование» в регионе за пять лет введены в строй 32 новые школы, в действующих стало на 19 тысяч мест больше. В этом году стартовала масштабная программа капремонта донских объектов образования. На эти цели в ближайшие два года предусмотрены в областном бюджете более 12 млрд рублей.

В 686 сельских школах работают «Точки роста». Создано десять центров цифрового образования «IT-куб» и шесть детских технопарков «Кванториум». Почти 600 образовательных организаций оснащены современным компьютерным и интерактивным оборудованием. Все это – хорошая база для раскрытия потенциала детей и стимул для их наставников.

Обновленные программы требуют постоянного повышения квалификации педагогов. Участвуя и побеждая в федеральных и региональных профессиональных конкурсах, донские учителя на личном примере демонстрируют воспитанникам важность образования и последующего развития своих компетенций. Признание коллег и общества укрепляют престиж педагогических специальностей.

Дорогие учителя!

Благодарим вас за вклад в будущее Ростовской области, за верность выбранной профессии.

Желаем вам здоровья, профессионального роста, успехов во всех начинаниях!

**В. Ю. ГОЛУБЕВ**, губернатор Ростовской области. **А. В. ИЩЕНКО**, председатель Законодательного собрания Ростовской области.



### Уважаемые педагоги!

Поздравляем вас с Днем учителя!

Роль учителя в формировании личности ученика трудно переоценить. Не зря многие из нас через всю жизнь проносят благодарность к педагогам, которые не только давали нам знания, но и воспитывали своим примером.

Труд педагога очень почетен, но в то же время требования к учителю велики. Мы благодарны всем учителям, которые постоянно совершенствуются в профессии, чтобы ученикам были интересны школьные дисциплины, а школьная жизнь была насыщенной и созидательной. Спасибо вам за преданность вашему благородному труду!

Уважаемые учителя! Примите пожелания крепкого здоровья, мира в семьях, удачи. Пусть школьный звонок всегда звучит для вас радостно, а для всех профессиональных задач находят творческие решения!

**А. В. КАМОЦКИЙ**, глава администрации города.

**М. Г. УХИН**, председатель городской Думы – глава города.



диплом о втором образовании «Специалист в области воспитания». Заветная корочка пришла буквально накануне Дня учителя и стала своеобразным подарком к профессиональному празднику.

В потоке школьных хлопот С. П. Гайдукова, которой всегда была свойственна активная жизненная позиция, успевает заниматься и депутатской деятельностью. Вопросы, с которыми обращаются избиратели, затрагивают самые разные сферы – от коммунальных до юридических, вплоть до бытовых взаимоотношений с соседями. И в каждый случай депутат старается вникнуть, помочь ускорить процесс решения проблемы.

– Когда начальник отдела образования сообщила, что мне присвоено высокое звание, конеч-

но, ощутила гордость, – говорит Светлана Петровна. – Не столько за себя, сколько за город, за учебное заведение. Радостно, что в Каменске-Шахтинском есть такая награда, ведь у нас сотни людей, достойных тружеников. Я очень благодарна, что тоже удостоена такой чести. С каждым годом всё сильнее ощущаю, насколько велика роль учителя. Это тот фундамент, который закладывается на всю жизнь, развитие нашей страны будет зависеть от образования и воспитания, которое сегодня получит юное поколение. И я хочу пожелать коллегам – инициативы, идти только вперед, не оглядываясь назад, но помня о прошлом. А главное – здоровья и терпения.

**Анна БАБИНЦЕВА**. Фото из архива С. П. Гайдуковой.

## СОБЫТИЕ

## Старшее поколение города встречало свой праздник



Невозможно избежать старости, но продлить счастливые, активные и полезные годы жизни можно всегда. Эту простую истину подтвердили те, кто пришел 1 октября 2024 года на праздничный концерт во Дворец культуры имени Гагарина и в качестве зрителей, и в качестве артистов.

В этот день здесь прошло торжественное собрание в честь праздника мудрости и зрелости — Дня пожилого человека. Каждый гость, а это глава администрации города Каменска-Шахтинского А. В. Камоцкий и его заместители, индивидуальные предприниматели, юные зрители, родные и близкие виновников торжества, смогли адресовать виновникам торжества слова уважения и признательности.

А. В. Камоцкий вручил грамоты лидерам общественных объединений — Т. П. Туровской (на фото), Т. В. Максименко и С. В. Абашинной. Творческие коллективы, в состав которых вошли представители старшего поколения, подготовили для своих друзей насыщенную программу, куда были включены музыкальные номера, стихотворения, танцевальные постановки и добрые юмористические сценки.

Анна БАБИНЦЕВА.  
Фото автора.

## АКТУАЛЬНО

## В Ростовской области введен режим ЧС

30 сентября 2024 года в ходе оперативного совещания при губернаторе Ростовской области было принято решение о введении режима ЧС. Причиной стала сложная ситуация с ландшафтными пожарами.

В частности, больше суток шло тушение лесного пожара в Милютинском районе, возникшего в результате атаки БПЛА. Кроме того, спасатели работали на пожаре в Шолоховском лесничестве. Еще два вспыхнувших за минувшие сутки лесных пожара — в Цимлянском и Донецком районах — оперативно ликвидированы.

Погодные условия крайне неблагоприятны: установилась сухая погода, а при сильном ветре резко повышается скорость распространения огня и затрудняется работа пожарных.

— Уважаемые земляки, пожалуйста, будьте внимательны, — призвал граждан губернатор Василий Голубев. — И в бытовых ситуациях, и на природе — если вы оказались в степи, в лесу, проезжая мимо камышей вдоль водоемов. Увидев возгорание, прошу незамедлительно сообщать по единому номеру 112. Слишком дорогую цену приходится платить при тушении пожаров, привлекая технику, специалистов. А если речь идет о человеческой жизни, она вообще бесценна. Отнеситесь более внимательно и грамотно к этому — поверьте, пожаров будет значительно меньше.

Соб. инф.

В связи с началом осенней призывной кампании 2024 года в Военной прокуратуре Новочеркасского гарнизона учрежден консультативный пункт по рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва на военную службу и направления на альтернативную гражданскую службу. Функционирование консультационного пункта осуществляется по адресу: г. Новочеркасск, пр-т Платовский, д. 60-б; тел. 8 (86352) 2-88-16.

## В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

## ПЕРЕХОД НЕОБХОДИМО СОХРАНИТЬ



Во вторник, в первый день октября, в помещении городской Думы состоялось пленарное заседание городской Думы, которое было собрано только с седьмой попытки (наверное, летние отпуска помешали). В работе заседания принял участие глава администрации города А. В. Камоцкий.

На повестке дня было шесть вопросов, которые отработали довольно быстро: это отчет председателя городской Думы М. Г. Ухина (единогласно признан удовлетворительным); доклад управляющего делами Думы А. В. Шпилькова о принятии Устава муниципального образования городского округа; доклад главного архитектора — начальника отдела архитектуры и территориального развития О. А. Лаврова об утверждении Правил землепользования и застройки (надо отметить, что для принятия положительного решения о строительстве завода ферросплавов голосов не хватило); утверждение перечня имущества, предлагаемого к передаче в безвозмездное пользование МФЦ; о досрочном прекращении полномочий депутата Каменск-Шахтинской городской Думы седьмого созыва Е. А. Батракова. Все вопросы, за исключением изменения назначения землепользования, были приняты депутатами положительно. Также вне повестки дня был решен вопрос приватизации помещения бывшей столовой ПТУ-46 по адресу: ул. Сапрыгина, 6. Докладывал первый заместитель главы администрации Е. М. Дронов.

В разделе «Разное» депутаты высказали озабоченность по поводу проблемы вывоза мусора. На что глава администрации А. В. Камоцкий дал пояснение:

— Ситуация с вывозом мусора на контроле, на разных уровнях велись переговоры с региональным оператором, проводится работа по вывозу мусорных навалов подрядчиками. На днях в помощь действующим мусоровозам к этим действиям подключится новый «ломовоз», приобретенный регоператором.

Стало известно, что «РЖД» с 1 октября 2024 года закрывает южный переход через железную дорогу в районе ул. Степны (спортзал «Дружба»). На заседании городской Думы депутат Ю. А. Татаренко поднял вопрос о необходимости сохранения очень востребованного перехода. По этой дороге идут люди на работу и с работы, обходить через переходной мост в районе ж. д. вокзала далеко, да и мосту этому почти 70 лет, он далеко не в лучшем состоянии.

Инициативу поддержал глава администрации А. В. Камоцкий. Александр Вячеславович сказал о том, что «РЖД» вправе заботиться о безопасности, здесь крутой поворот железной дороги, и не сразу можно заметить движущийся поезд. Однако каменчане привыкли ходить в этом месте, им это удобно, переход очень востребован. Поэтому, если «РЖД» не может обеспечить безопасность на этом участке менее затратными методами, пусть строит переходной мост.

В протокол заседания занесли решение обратиться к вышестоящим депутатам, к руководству железной дороги с совместным заявлением от Думы и администрации города. Надо отметить, что попытки закрытия «южного переезда» принимаются примерно раз в 7-10 лет. И каждый раз людям удается отстаивать свои права. Попробуем и в этот раз.

Соб. инф.  
Фото Анны БАБИНЦЕВОЙ.

## СПОРТ

## Каменчане — призеры Гран-при по шахматам

29 октября 2024 года в Красном Сулине прошел заключительный этап Гран-при по быстрому шахматам среди учащихся Ростовской области. Соревнования в шахматном искусстве проходили с контролем времени 15 минут каждому до конца партии. Результаты оценивались среди мальчиков и девочек в трех возрастных группах: участники 2007-2009, 2010-2013, 2014 годов рождения и моложе.

В старшей группе по итогам турнира вторым призером стал Никита Чеченев. Юноша набрал такое же количество очков, как его соперник, но уступил по дополнительным показателям. В средней группе второе место занял Михаил Рукавишников, третьим призером стал Александр Шарченко. Вторым призером среди девочек признана Милена Калмыкова, на третьем месте турнирной таблицы Мария Кононыхина. В младшей категории третьими призерами стали Егор Морозов и София Осадчая.



Команда каменчан.

По итогам трех прошедших этапов будет сформирован состав полуфинала Гран-при, который пройдет в середине ок-

тября в Белой Калитве.  
Анна БАБИНЦЕВА.  
Фото предоставлено участниками соревнований.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ»  
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
№933

от 30.09.2024 г.

г. Каменск-Шахтинский

Об утверждении положения о порядке предоставления субсидии Некоммерческой организации  
«Ростовский областной общественно полезный фонд содействия капитальному ремонту» на  
софинансирование мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов

В соответствии со статьей 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Ростовской области от 17.10.2018 г. №650 «Об утверждении государственной программы Ростовской области «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Ростовской области» Администрация города Каменск-Шахтинский постановляет:

1. Утвердить Положение о порядке предоставления субсидии Некоммерческой организации «Ростовский областной общественно полезный фонд содействия капитальному ремонту» на обеспечение, в том числе софинансирование мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, согласно приложению.

2. Постановление подлежит официальному опубликованию и вступает в силу со дня официального опубликования.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы Администрации города по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и благоустройства Ковалева А. С.

**А. В. КАМОЦКИЙ, глава Администрации города Каменск-Шахтинский.**

Приложение  
к постановлению Администрации города  
от 30.09.2024 г. №933

## ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке предоставления субсидии Некоммерческой организации  
«Ростовский областной общественно полезный фонд содействия капитальному ремонту» на  
софинансирование мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов

## 1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение устанавливает порядок предоставления субсидии из бюджета города Каменск-Шахтинский некоммерческой организации «Ростовский областной общественно полезный фонд содействия капитальному ремонту» (далее - Фонд) на обеспечение, в том числе софинансирование мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов (далее - субсидия).

1.2. Целью предоставления субсидии является финансовое обеспечение затрат на выполнение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, в том числе усилению грунтов оснований фундаментов и (или) несущих конструкций многоквартирного дома по адресу: Ростовская область, город Каменск-Шахтинский, переулок Коммунистический, дом №104-б, в рамках государственной программы Ростовской области «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Ростовской области», утвержденной постановлением Правительства Ростовской области от 17.10.2018 г. №650.

1.3. Главным распорядителем средств бюджета города Каменск-Шахтинский в части предоставления субсидии является Отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и благоустройства Администрации города Каменск-Шахтинский (далее - Отдел).

1.4. Получателем субсидии является Фонд.

1.5. Предоставление субсидии осуществляется в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных решением Каменск-Шахтинской городской Думы о бюджете города на соответствующий финансовый год и плановый период, и лимитов бюджетных обязательств, утвержденных Отделу на цель, указанную в пункте 1.2 настоящего Положения.

1.6. Субсидии из бюджета города Каменск-Шахтинский имеют целевое назначение и не могут быть использованы Фондом на иные цели.

При расходовании субсидии Фонд несет ответственность за их целевое и эффективное использование.

## 2. Общие условия и порядок предоставления субсидии

2.1. Основанием для предоставления субсидии являются:

2.1.1. Финансовый план Фонда.

2.1.2. Соглашение о предоставлении субсидии Фонду на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов за счет средств бюджета города Каменск-Шахтинский (далее - Соглашение).

2.2. Фонд по состоянию на дату не ранее 1 числа месяца, в котором подана заявка на предоставление субсидии (далее - заявка), должен соответствовать следующим требованиям:

2.2.1. У Фонда отсутствует просроченная задолженность по возврату в местный бюджет субсидий, бюджетных инвестиций и иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед муниципальным образованием «Город Каменск-Шахтинский».

2.2.2. Фонд не находится в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

2.2.3. В реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, и главном бухгалтере Фонда.

2.2.4. Фонд не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25% (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ.

2.2.5. Фонд имеет государственную регистрацию или постановку на учет в налоговом органе на территории Ростовской области.

2.2.6. У Фонда отсутствует неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

2.3. В целях получения субсидии Фонд представляет в Отдел заявку на бумажном носителе и (или) по межведомственной системе электронного документооборота и делопроизводства «Дело» (далее - система «Дело»), в состав которой входят следующие документы:

2.3.1. Заявление о предоставлении субсидии, включающее согласие на опубликование (размещение) на официальном сайте Администрации города Каменск-Шахтинский информации о Фонде, связанной с предоставлением субсидии.

Заявление о предоставлении субсидии должно также содержать сведения о соответствии Фонда требованиям, указанным в подпунктах 2.2.1, 2.2.6 настоящего Положения.

2.3.2. Документы, подтверждающие полномочия представителя на осуществление действий от имени Фонда, в случае подачи заявки представителем Фонда.

2.4. Копии документов, указанных в пункте 2.3.2 настоящего Положения, заверяются Фондом.

2.5. Отдел:

2.5.1. Регистрирует заявку в день ее поступления с присвоением входящего номера и даты в системе «Дело».

2.5.2. Не позднее 10 рабочих дней с даты приема заявки в порядке межведомственного информационного взаимодействия направляет в уполномоченные органы запросы о предоставлении:

выписки в отношении Фонда из единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на дату ее формирования. При этом Отдел может получить указанные документы с использованием сервиса «Предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП», размещенного на официальном сайте Феде-

ральной налоговой службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.nalog.ru); информации из реестра дисквалифицированных лиц об отсутствии сведений о дисквалифицированных руководителе, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, и главном бухгалтере Фонда, по состоянию на дату ее формирования.

2.6. Фонд вправе представить в Отдел документы (информацию), указанные в пункте 2.5.2 настоящего Положения, выданные уполномоченными органами в установленном порядке по состоянию на дату не ранее 1 числа месяца, в котором подана заявка, по собственной инициативе.

В случае представления Фондом указанных документов (информации) запросы в порядке межведомственного информационного взаимодействия о предоставлении соответствующих документов (информации) Отделом не направляются.

2.7. Фонд несет ответственность в соответствии с законодательством за представление в Отдел и (или) должностным лицам Отдела заведомо недостоверной информации.

2.8. Отдел осуществляет рассмотрение представленных Фондом документов на предмет их соответствия требованиям, установленным в пункте 2.2 настоящего Положения.

В срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня регистрации заявки, Отдел принимает решение о предоставлении, либо об отказе в предоставлении субсидии Фонду.

2.9. Основаниями для отказа в предоставлении субсидии являются:

несоответствие Фонда требованиям, установленным в пункте 2.2 настоящего Положения, по состоянию на дату не ранее 1-го числа месяца, в котором подана заявка;

несоответствие представленных Фондом документов требованиям, определенным в пунктах 2.3, 2.4 настоящего Положения, или непредставление (представление не в полном объеме) указанных документов;

установление факта недостоверности представленной Фондом информации;

отсутствие в представленных документах дат, подписей, печатей (при наличии);

наличие в представленных документах исправлений, дописок, подчисток, технических ошибок.

Под техническими ошибками признаются описки, опечатки, арифметические ошибки, которые привели к несоответствию сведений, внесенных в документы, сведениям в документах, на основании которых они вносились.

2.10. В случае отказа в предоставлении субсидии Отдел в течение 2 рабочих дней со дня принятия такого решения письменно уведомляет Фонд с указанием причины отказа.

2.11. В течение 10 дней со дня принятия решения о предоставлении субсидии, Отдел заключает с Фондом Соглашение.

Фонд не позднее 5 рабочих дней со дня получения Соглашения, подписывает его и представляет в Отдел сопроводительным письмом.

Получатель субсидии, не представивший подписанное Соглашение в срок, указанный в настоящем пункте, признается уклонившимся от его заключения.

2.12. При предоставлении субсидии, обязательным условием ее предоставления, включаемым в Соглашение, является согласие получателя субсидии на осуществление Отделом проверки порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а так же проверки органами муниципального финансового контроля в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Соглашение должно также содержать условия:

о согласовании новых условий Соглашения или о расторжении Соглашения при недостижении согласия по новым условиям Соглашения в случае уменьшения Отделу ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности предоставления субсидии в размере, определенном Соглашением;

о запрете приобретения Фондом, а также иными юридическими лицами, получающими средства на основании договоров, заключенных с Фондом, за счет полученных из местного бюджета средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением целей субсидии иных операций, определенных настоящим Порядком.

Дополнительные соглашения к Соглашению, в том числе соглашение о расторжении Соглашения, заключаются, в порядке и на условиях, определенных Соглашением.

В Соглашении включается условие о возможности осуществления Фондом расходов, источником финансового обеспечения которых является неиспользованный в отчетном финансовом году остаток субсидии, в случае принятия в установленном порядке Отделом решения о наличии потребности в указанных средствах.

2.13. Субсидия предоставляется в размере, указанном в заявке, но не более размера, предусмотренного решением Каменск-Шахтинской городской Думы о бюджете города на соответствующий финансовый год и плановый период.

2.14. Для перечисления субсидии Фонд после заключения Соглашения не позднее 5 числа месяца, в котором планируется перечисление субсидии, представляет в Отдел на бумажном носителе и по системе «Дело»:

заявку на формирование кассового плана субсидии;

документы, указанные в пункте 2.3 настоящего раздела, по состоянию на 1 число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется предоставление субсидии;

документы, указанные в пункте 3.3.2, настоящего Положения.

В случае несоответствия представленных документов требованиям настоящего Положения или выявления замечаний, заявка на перечисление средств Субсидии отклоняется.

2.15. Реестры на перечисление субсидии представляются Фондом в Отдел до 20 числа текущего месяца. Реестры на перечисление субсидии, представленные Фондом после указанной даты, подлежат финансированию в следующем месяце.

2.16. Отдел вправе перечислить Субсидию на выплату аванса в размере, установленном условиями договора, заключенного с подрядными организациями, на оказание услуг и (или) выполнение работ, если это предусмотрено условиями закупок (торгов) и договором о проведении капитального ремонта.

Предоставление средств на оплату выполненных работ осуществляется после полного погашения аванса.

2.17. Результатом предоставления субсидии является выполнение финансового плана в году предоставления субсидии.

Конечное значение результата (конкретная количественная характеристика итога) предоставления субсидии, точная дата его завершения устанавливаются в Соглашении.

3. Условия и порядок предоставления субсидии

3.1. Ежегодно правовым актом министерства жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области (далее - министерство) утверждается адресный перечень объектов, подлежащих капитальному ремонту в соответствии со статьей 166 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее по разделу - капитальный ремонт) в соответствующем году. Данный правовой акт формируется на основании сводных перечней многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту и претендующих на получение средств областного и местного бюджета, предоставленных органами местного самоуправления.

Между министерством и Фондом заключается соглашение на проведение капитального ремонта за счет средств областного бюджета.

Между Отделом и Фондом заключается Соглашение, предусмотренное пунктом 2.11 настоящего Положения, на проведение капитального ремонта за счет средств местного бюджета.

3.2. Соглашения, указанные в пункте 3.1 настоящего Положения, заключаются при предоставлении Отделом в министерство заверенных копий следующих документов:

Продолжение на стр. 4.

## С днем учителя!

Дорогие, уважаемые коллеги, ветераны педагогического труда, сотрудники ГОРО, педагогические коллективы детских и внешкольных учреждений!

Примите искренние поздравления с Днем учителя и выражение признательности вам за открытость ваших сердец, безграничное терпение, щедрость, понимание, преданность своей профессии, любовь к не всегда послушным ученикам.

Особое поздравление своим коллегам, ветеранам педагогического труда, которые свою жизнь посвятили работе в школе, отдавали частичку своего сердца, любовь и душу своим ученикам, вы заслуживаете наивысших похвал, ведь несколько поколений благодарят вашему труду познавало сложные науки.

Дорогие коллеги! Желаю вам никогда не забывать прекрасных моментов своей трудовой деятельности и всегда оставаться в сердцах ваших благодарных учеников. А сегодняшним учителям желаю энтузиазма, много терпения, творческих успехов и способных учеников, которые будут гордиться вами и достигать больших высот благодаря вашему труду.

**Л. Д. ФЕТИСОВА, председатель городской первичной ветеранской организации работников образования.**



## Атамана с юбилеем!

Поздравляем уважаемого атамана Донецкого округа ВКО «ВВД», казачьего полковника Алексея Николаевича СИДАКОВА с юбилеем, с 65-летием.

От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, энергии и бодрости, упорства и терпения, дальнейших успехов в работе.

Наш атаман является достойным примером для казаков, заслужил уважение, имеет большие заслуги перед казачеством и Отечеством, является почитаемым и блюстителем казачьих и православных традиций.

Любо, атаман! С юбилеем!

**Д. С. ХЛУС, атаман городского казачьего общества г. Каменск-Шахтинский ДО ВКО «Всевеликое войско Донское» поддесаул.**



## Поздравляем атамана!

5 октября 2024 года атаману Донецкого округа войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» Алексею Николаевичу СИДАКОВУ исполняется 65 лет.

А. Н. Сидakov родился на донской земле в хуторе Казачий Веселовского района. Как говорится – «где родился, там и пригодился». Но, прежде чем стать атаманом, Алексей Николаевич 22 года отслужил в Вооруженных Силах, окончив Харьковское высшее военное командно-инженерное училище ракетных войск.

С 29 октября 2008 года приписан к окружному казачьему обществу Каменск-Шахтинского, с 2014 года занимает должность начальника отдела по работе с казачьими обществами Донецкого округа, в мае 2016 года избран атаманом ДО.

В 2021 году А. Н. Сидakov получил второе послевузовское образование в ЮРГПУ (НПИ) им. М. И. Платова по дополнительной профессиональной программе «Организация и управление деятельностью казачьего общества».

Под его руководством проведена и проводится большая работа, к примеру, вступление общества в государственный реестр, создание роты мобилизационного резерва, по вопросам содействия военно-политической работе в воинских частях Южного Федерального округа и так далее. Награжден знаком губернатора Ростовской области «За ратную службу», Грамотой начальника главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба ВС РФ генерал-полковника В. Тонкошкурова, медалью Министерства обороны РФ «За укрепление боевого содружества», крестом «За заслуги перед Всевеликим войском Донским», крестом «За заслуги перед казачеством России I степени» и другими наградами.

Алексей Николаевич Сидakov является для казаков примером соблюдения норм и правил казачьей чести и достоинства, чтит традиции православия и казачества, пользуется заслуженным авторитетом среди казаков.

С большим уважением, искренне поздравляем Алексея Николаевича с днем рождения, с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья, бодрости духа, дальнейших успехов в работе на пользу родного Отечества и православной веры.

**От имени редакции директор-главный редактор Ю. А. ТАТАРЕНКО.**

сводного перечня многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту и финансируемых за счет средств областного и местного бюджетов, утвержденного администрацией муниципального образования; выписки из решения Городской Думы города Каменск-Шахтинский о бюджете города на соответствующий финансовый год и плановый период, подтверждающей выделение средств в виде субсидии Фонду на мероприятия по усилению многоквартирных домов, с отражением средств по кодам бюджетной классификации; проектной документации на проведение мероприятий по усилению многоквартирных домов, разработанной и утвержденной в установленном порядке, с положительным заключением экспертизы; обоснование наличия угрозы безопасности граждан, подтвержденное заключением по результатам технического состояния (обследования) несущих конструкций дома, составленное специализированной организацией;

проектной документации, разработанной и утвержденной в установленном порядке, с положительным заключением экспертизы и (или) сметной документации на проведение работ по усилению грунтов оснований фундаментов и (или) несущих конструкций, в том числе разработка проектной документации, разработанной и утвержденной в установленном порядке, с положительным заключением достоверности определения сметной стоимости и (или) оценке сметной документации сметным нормативом в области сметного нормирования и ценообразования; решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме о проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме в соответствии с требованиями части 5 статьи 189 Жилищного кодекса Российской Федерации.

3.3. Для финансирования Фонд:

3.3.1. Размещает в информационной системе «Единая автоматизированная система управления общественными финансами в Ростовской области» электронные документы:

договоры, заключенные с подрядными организациями, на оказание услуг и (или) выполнение работ по усилению многоквартирных домов, с приложением графика производства работ; справки о стоимости выполненных работ формы КС-3, с распределением сумм по источникам финансирования; счета подрядной организации на оплату аванса и выполненных работ по усилению многоквартирных домов, с распределением суммы по источникам финансирования.

3.3.2. Представляет в Отдел копии следующих документов, заверенных Фондом: протоколы проведения электронных аукционов на право заключения договора на оказание услуг и (или) выполнение работ по усилению многоквартирных домов. В случае допуска одной заявки к участию в электронном аукционе предоставляется протокол рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе;

договоры, заключенные с подрядными организациями, на оказание услуг и (или) выполнение работ по усилению многоквартирных домов с приложением графика производства работ; справки о стоимости выполненных работ формы КС-3 с распределением сумм по источникам финансирования; счета подрядных организаций на выплату аванса и выполненных работ по усилению многоквартирных домов с распределением суммы по источникам финансирования; иных документов (при необходимости).

Документы, указанные в абзацах 2 и 3 настоящего пункта, представляются Фондом в Отдел разово.

4. Общие требования к отчетности

4.1. Фонд представляет в Отдел:

отчет об осуществлении расходов, источником финансового обеспечения которых является субсидия, — до 20 числа месяца, следующего за месяцем использования субсидии;

отчет о достижении значения результата предоставления субсидии до 20 января года, следующего за отчетным.

Форма отчетов, указанных в настоящем пункте, устанавливается в Соглашении.

5. Общие требования об осуществлении контроля (мониторинга) за соблюдением условий и порядка предоставления субсидии и ответственность за их нарушение

5.1. Контроль за соблюдением порядка и условий предоставления субсидии Фонду, в том числе в части достижения результата предоставления субсидии, осуществляется Отделом.

Органы муниципального финансового контроля проводят проверку Фонда в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

5.2. В случае нарушения Фондом условий, установленных при предоставлении субсидии, выявленного в том числе по фактам проверок, проведенных органом муниципального финансового контроля и Отделом, а также в случае не достижения значений результатов предоставления субсидии, невыполнения получателем субсидии обязательств, предусмотренных Соглашением, Отдел в течение 10 рабочих дней со дня установления указанных фактов уведомляет Фонд об одностороннем отказе от исполнения Соглашения в соответствии со статьей 450.1 Гражданского кодекса Российской Федерации и о необходимости обеспечить возврат в местный бюджет полученной субсидии.

Фонд обязан перечислить полученную субсидию в местный бюджет в полном объеме:

в случае выявления органом муниципального финансового контроля и Отделом факта нарушения условий, установленных при предоставлении субсидии, — в сроки, предусмотренные бюджетным законодательством Российской Федерации; в иных случаях — в течение 20 дней со дня получения Фондом уведомления, указанного в первом абзаце настоящего пункта.

5.3. В случае не перечисления Фондом полученной субсидии в местный бюджет по основаниям и в срок, установленный пунктом 5.2 настоящего раздела, указанные средства Отдел взыскивает в судебном порядке.

## Из сводок

### Коды из СМС – не игрушки

17 сентября 2024 года неустановленный преступник при помощи онлайн-игры убедил несовершеннолетнего М. 2014 года рождения сообщить номер телефона отца и код из СМС-сообщения. Таким образом со счета каменчанина были похищены денежные средства в общей сумме 74 110 рублей.

### Две бутылки водки

29 августа 2024 года ранее судимый за кражу К. вынес из магазина, не оплатив на кассе, две бутылки водки. Действия К. заметила кассир и потребовала

заплатить за товар, однако К. предпочел скрыться с места происшествия.

### Ошибочный аванс

14 сентября 2024 года гражданке Ш. позвонил неизвестный и предложил работу. Также звонивший сообщил, что каменчанке перечислен аванс. Однако далее неизвестный заявил, что денежные средства были переведены ошибочно, и необходимо их вернуть. Ш., будучи уверенной в правдивости полученной информации, сняла со своего счета денежные средства в общей сумме 53 000 рублей и перевела их на неустановленные счета.

**По информации штаба МО МВД России «Каменский».**

## К СВЕДЕНИЮ

### Оплата проезда на карту – нарушение

Уважаемые жители города! Оплата проезда на личную карту водителя общественного транспорта является незаконной практикой и нарушением требований законодательства Российской Федерации.

В соответствии с действующи-

ми правилами предоставления услуг по перевозке пассажиров на общественном транспорте, оплата проезда должна осуществляться через терминалы или наличными. Для детального рассмотрения конфликтных ситуаций и принятия мер к конкретному водителю про-

сим вас звонить по тел.: 8-909-414-77-79 (с 9.00 до 16.00 в рабочие дни), указывать дату и время поездки, а также государственный регистрационный знак автобуса.

**По информации отдела ЖХХ, транспорта и благоустройства.**

Соучредители: Правительство Ростовской области, 344050, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112.  
Администрация г. Каменск-Шахтинского, 347810, Ростовская область, г. Каменск-Шахтинский, ул. Ленина, 74.  
ООО «Редакция газеты «Труд».  
Подписной индекс Б1901-1

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ61-01406 от 23.04.2020 г., выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области

**Главный редактор Ю. А. ТАТАРЕНКО.**

Адрес редакции – издателя: 347810, г. Каменск-Шахтинский Ростовской обл., ул. Ленина, 57

**Телефон редактора: 7-46-03**

Издатель: ООО «Редакция газеты «Труд»  
Адрес сайта: www.trud-kamensk.ru  
E-mail: prestud@rambler.ru

Адрес типографии:  
г. Красный Сулин, ул. Ленина, 9,  
ООО «Сулинполиграфсервис»  
Объем 1 п. л. Тираж 1500  
Заказ №

Номер подписан в печать:  
по графику в 16.30,  
фактически в 16.00 03.10.2024 г.  
Дата выхода в свет: 05.10.2024 г.

За содержание рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Отдел подписки: 7-47-63.

**ПРИЁМ В РАБОЧИЕ ДНИ с 8.30 до 16.30.**

Тел./факс: 7-47-63.

Газета основана в сентябре 1930 г.

**Цена свободная.**

